

河洛论语

举贤才 罢愚庸

□王建立

昨日，市委书记毛万春在市委九届十六次全会上就如何选人用人，作了精辟的论述，其中“领导出于公心、注重群众公认、严格选用程序”的选才流程，让我们感触颇深。

治国之道，务在举贤；举贤则昌，不举则亡。领导一个国家是这样，管理一个地区、一个单位、一个部门也同样如此。古往今来，历代的明君、贤相、仁人志士都把“举贤才”看成是国家昌盛的法宝。

《孟子·告子下》中有“虞不用百里奚而亡，秦穆公用之而霸”的历史论证。韩婴在《韩诗外传·卷七》中说：“纣杀王子比干，箕子披发佯狂。陈灵公杀泄冶，邓元去陈以族从。自此以后，殷并于周，陈亡于楚，以其杀比干而失箕子也。燕昭王得郭隗、邹衍、乐毅，是以魏赵兴兵而攻齐……得贤者昌，失贤者亡，自古及今，未有不然者也。”这段文字用典型的历史人物和历史事件进行正反

两方面的对比，说明“得贤者昌，失贤者亡”，把用贤的重要性阐述得透彻淋漓。

理论上认识任贤的重要性是一回事，行动上真正使用贤才却是另外一回事。由于客观事物的多样性和人的思想的复杂性、性格的双重性，导致一些领导者贤愚不分。正如葛洪在《抱朴子·擢才》中说的：“夫以玉为石者，亦将以石为玉矣；以贤为愚者，亦将以愚为贤矣。以石为玉者未有伤也，以愚为贤者，亡之诊也。”这说明，贤愚不分是要亡国的。

第一，领导者要在实践中辨别贤愚，重用贤能，罢黜愚庸。我们在选拔人才时，切忌用人唯信其口，取士不观其行的做法，要看政绩选拔干部。诸葛亮在《知人性》中论述道，选用人才要看其本质，不要被表面现象所迷惑；知人之道，在于多方面的考察，听其言，观其行，验其果；对委以重任者，更要明辨细

察，慎重从事。他提出人才的测评应采取多种方式方法，注重看其“志、才、识、勇、性、信、辨、谋、断”诸项。现代组织人事科学中所讲的“签办法”、“策论法”和“模拟法”等都是从诸葛亮的知人之道中演变而来的。德之高低看党性，才之优劣比政绩，党性和政绩，是我们衡量德才的主要依据。德和才相比，德是第一位的；党性和政绩相比，党性是第一位的。

第二，坚持党任人唯贤的干部路线。领导者选拔人才要内举不避亲，外举不避仇，要搞五湖四海，不要拉帮结派。选拔人才一定要坚持任人唯贤，那怕是反对过自己但确有才干的人，也应在任用之列。历史上萧何病中荐曹参，齐桓公不记一箭之仇，委管仲为相，终于“九合诸侯，一匡天下”，被传为用人佳话，我们共产党人更应该搞五湖四海，让贤者在职，能者在位。

第三，用贤必诚，用人不疑，知人善任。诚心用贤，古已有之，齐桓公五次求士，九合诸侯；刘备三顾

茅庐，请诸葛亮出山匡扶汉室，他们诚心用贤而得天下。我们的领导者也要用贤必诚，用人不疑，大胆使用，任贤、信贤，知人善任。知人，就是要能历史地、全面地了解别人的长处和短处，优点和缺点；善任，就是善于用人之长。知人是善任的前提，善任是知人的结果，善任，贤者才能效力。同时，要善于识别和抵制那些嫉贤妒能者的谗言，提拔德才兼备的人才。

“为官择人，不可造次。用一君子，则君子皆至。用一小人，则小人竟进矣。”我们的领导者在用人问题上，一定要慎重地选拔干部，恰当地任用贤者，切不可“以非贤为贤，以非善为善，以非忠为忠，以非信为信”，贤愚不分，优劣不辨，把谄谀之徒和忠贤之士弄颠倒了。历史和现实告诉我们：用贤人则政通人和，用庸人则百业困顿，用奸人则国无宁日。愿所有的领导者都能成为伯乐，选好人、用好人，真正把那些党性强、政绩突出的贤者选拔到领导岗位上来，建设坚强有力的各级领导核心。

细品微博

@华子 微薄的工资，没有社保，缺乏安全防护，没有消防措施。这些，绝不是农民工的错。那些爬在高高的架子上挥汗如雨的农民工，他们的肩膀，不足以扛起上海大火几十个人死亡的职责。

@马志海 “深圳46名出租车司机参与停运，已被永久辞退”，行使辞退大权，且斩草除根的组织叫“出租车行业自律委员会”。工会对这件事的态度是什么？或者干脆就没有工会，于是就让这个宪法上找不着的“自律委员会”，对司机行使生杀予夺大权？

@宋英杰 从同比指标来看，物价比气温变化的幅度更大。

@中青报曹林 《中国青年报》报道，有的女生简历中提供的照片，摆了个身穿睡衣在阳台上劈叉的POSE；众多求职者兴趣爱好中除了读书、写作、运动，还主动爆料一些诸如喝酒之类的灰色技能；在简历后面，求职发件人拥有“听话小乖乖”、“孤独诱惑”、“灰太狼2012”之类怪异的网名。在招聘官眼中，如今大学生的简历十分雷人。

@信海光 婚姻法对婚前房产的规定，实际上紧跟物权法，在法律上毫无问题。人们之所以认为婚姻法亏待了女性，实际上是把中国的一些特殊国情，比如高房价、男方买房等，寄托在婚姻法上，而这恰恰不是婚姻法所能承受之重。

@陈朝华 最高法《婚姻法解释(三)》公开征求意见，对“夫妻间借款，离婚还一半”这一主张，不知道网友们有何评价？俺是第一次听到还有“夫妻间借款”的说法。

@巴曙松 在全球量化宽松条件约束下，中国试图回归2%左右的历史常态水平的通货膨胀目标面临较大的压力，考虑全球流动性充足、低利率以及量化宽松的基本预设条件，中国在未来几年考虑接受3%-4%的通货膨胀水平，应该说更为现实。

@黄健翔 不得不说，至少20%的交通拥堵，是由那些不良驾驶习惯和非机动车及行人对交通规则的无视造成的。开车的不刹车的，都是一样的人民，都该遵守规则。对那些有不良驾驶习惯者，只能表示同情：这相当于往自己喝水的井里吐痰。

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网（www.lyd.com.cn）点击“文字投稿”；电子信箱：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。



须知，各自资产上千亿的国有电信巨头虽然合合分分，但他们永远都是“国”字打头的“兄弟”，而不存在真正自由竞争的市场，这也是固话月租费能够一收就是N年的根本原因所在。所以，这才特别需要价格主管部门出来保护消

费者利益不受或少受垄断者的剥夺。针对固话月租费，我们需要的是价格主管部门给出一个该不该取消的明确态度，而不是“存在降价空间”那样模棱两可的评判话语以及“提出两种调整方案”那样的越俎代庖。

洛阳网
www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道， 信息真实，最具参考价值